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За даними західних джерел на торговельних підприємствах, де розробляється 

комплексна система заходів по запобіганню втратам персоналу, покупців і 

постачальників загальний рівень втрат від крадіжок нижчий на 40‒50 %, ніж в 

аналогічних магазинах, в яких просто “ловлять” зловмисників [3]. 

Отже, якою б не була система охорони і до яких би технічних інновацій 

не вдавалося керівництво супермаркетів, основним проломом завжди 

залишатиметься людський чинник. Розвиток системи самообслуговування 

обіцяв власникам торговельних мереж величезні прибутки. Проте, окрім 

вигоди, самообслуговування принесло і явні збитки від багаточисельних 

крадіжок. Тому в окремих супермаркетах втрати від крадіжок стали 

компенсуватися додатковою націнкою, що входить у вартість товару. Такий 

спосіб захисту від втрат хоч і несправедливий по відношенню до покупців, але, 

судячи з усього, є в сьогоднішніх реаліях найбільш прийнятним для 

керівництва торговельних підприємств.  

Таким чином, завдяки грамотно побудованому процесу навчання 

співробітників торгівельних об'єктів правилам торговельної безпеки, компанія 

здатна не лише значно підвищити рівень кадрової безпеки, але і в цілому 

позитивно вплинути на стійкість бізнесу. 
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Всіх цих науковців об’єднує спільна тематика, проте, відрізняє відмінність 

поглядів на проблематику даного питання, таким чином, вважаємо за 

необхідність вивчити бачення вчених на важливість застосування тих чи 

інших аудиторських та аналітичних методів. 

Метод (від гр. Methodos - дослідження) - це прийом дослідження, що 

визначає підхід до об’єктів, що вивчаються, тобто шляхом наукового пізнання 

та встановлення істини [2, с.363]. 

Аудиторські процедури - це система методичних дій на суб'єкти і об'єкти 

процесу розширеного відтворення суспільно-необхідного продукту, які 

здійснюються аудиторами при проведенні контрольних функцій [4]. 

Відповідно до МСА аудиторські процедури класифікують на попередні та 

подальші (рис. 1). 

 

Рисунок 1 - Класифікація аудиторських процедур реалізації продукції згідно 

Міжнародних стандартів аудиту 

 

Науковець Бондар В.П., досліджуючи проблеми розробки аудиторських 

процедур, пропонує поняття «аудиторські процедури» використовувати в 

контексті методичних прийомів аудиту, які є складовими поняття методу 

(аудиту як методу господарського контролю), методики (як логічної 

послідовності дій аудитора при перевірці певного об’єкта) [1, с. 25]. 

Контрольні дії аудитора становлять лише частину певної аудиторської 

Класифікація аудиторських процедур реалізації продукції  згідно МСА  

ПОДАЛЬШІ - тести контролю та процедури по суті 

ПОПЕРЕДНІ – процедури оцінки ризиків 

ПЕРЕВІРКА 

складається з вивчення записів або документів, як внутрішніх, та і зовнішніх, що 

зберігаються на папері, електронних та інших носіях інформації; 

СПОСТЕРЕЖЕННЯ 

нагляд за процесом або процедурою, що виконуються іншими особами 

ЗАПИТИ 

процес звернення за інформацією як фінансового так і не фінансового характеру, до 

обізнаних осіб суб’єкта господарювання або поза його межами 

ПІДТВЕРДЖЕННЯ 

процес отримання інформації щодо пояснень управлінського персоналу чи існуючих 

умов безпосередньо від третіх сторін 

ПЕРЕРАХУВАННЯ 

перевірка арифметичної точності документів чи записів 

ПОВТОРНЕ ВИКОНАННЯ 

незалежне виконання аудитором процедур чи заходів контролю, які початково 

виконувалися як частина системи внутрішнього контролю суб’єкта господарювання 

АНАЛІТИЧНІ ПРОЦЕДУРИ 

оцінка фінансової інформації шляхом дослідження важливих зв’язків між 

фінансовими і не фінансовими даними 
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процедури, а сукупність контрольних дій може розкривати процедуру 

перевірки певного об’єкта в ході аудиту, зазначає автор. 

Використання аудиторських процедур та методичних прийомів в аудиті 

реалізації продукції підприємства дозволяє реально оцінити якісний та 

кількісний стан перевіряючого об’єкта, виявити відхилення фактичного стану 

об’єкта від норм та нормативів, планових та інших показників, оцінити стан 

об’єкта у минулому і поточному періодах та визначити його майбутній стан. 

Як відомо, методологія аудиту реалізації продукції є непростою, адже для 

організації аудиту застосовуються одні методи, на етапі перевірки – інші.  

В процесі проведення аудиту вагомого значення набуває аналіз з 

використання аналітичних процедур, за допомогою яких здійснюється «оцінка 

фінансової інформації шляхом вивчення … взаємозв’язків між фінансовими та 

не фінансовими даними» [3, с. 483].  «Використання аналітичних процедур при 

аудиті дозволяють скоротити обсяги трудомісткої документальної перевірки 

без шкоди для якості надання аудиторських послуг» [5 , c. 217]. 

 
Рисунок 2 - Методичні прийоми аудиту реалізації продукції підприємства [7] 

 

Відповідно до прийнятої узагальненої класифікації аналітичні процедури 

по характеру поділяються на якісні й кількісні, а також на аналітичні 

процедури, в основі яких лежать загальнонаукові методи та аналітичні 

процедури, що ґрунтуються на методах суміжних економічних наук (рис. 3). 

Застосування аналітичних процедур на стадії планування зосереджує 

увагу аудиторів на тих показниках, за якими спостерігаються суттєві 

відхилення від базових величин [5, с. 219-220]. На даній стадії аудиту 

реалізації продукції науковець Проскуріна Н.М. вбачає доцільність 

застосування таких аналітичних процедур, як обчислення відносних 

показників поточного періоду; зіставлення й аналіз зміни відносних 

показників, розрахованих у різні періоди; зіставлення змін декількох видів 

відносних показників [5, с. 221]. 
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При застосуванні аналітичних процедур на стадії перевірки по суті, 

результати їх використання можуть свідчити про потребу в додатковій 

інформації. На даному етапі їх використовують з метою отримання 

аудиторських доказів стосовно деяких передумов, які мають відношення  до 

всіх статей доходів та витрат від реалізації продукції підприємства., а також 

ретельно перевіряють усі відхилення, які мають суттєві значення. 

 

 

Рисунок 3 - Використання аналітичних процедур в аудиті реалізації продукції 

підприємства 

 

 

Рисунок 4. - Послідовність виконання аудиторських процедур при відхиленні 

від очікуваних закономірностей 
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На кінцевій стадії проведення аудиту виникає необхідність у проведенні 

аналізу повноти аналітичної перевірки, з’ясувавши чи охоплені перевіркою всі 

елементи фінансової звітності, чи використані всі доступні джерела 

інформації для проведення аналізу статей на стадії планування аудиту, чи 

виявлені суттєві відхилення під час деталізованої перевірки, які вимагають 

використання додаткових процедур тестування, який ступінь впливу 

виявлених суттєвих відхилень на достовірність статей фінансової звітності в 

цілому [6]. 

Якщо все ж таки виявлені такі відхилення аудитор має діяти наступним 

чином (рис. 4). 

Отже, аналітичні процедури сприяють більш якісному аудиту реалізації 

продукції, так як їх застосування дозволяє зробити акцент на потенційно 

«небезпечних» зонах і мінімізації ризику їх невиявлення.  
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